

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

доктора филологических наук, профессора,
профессора Кафедры русского языка
Санкт-Петербургского государственного университета
Казакова Владимира Павловича

к объявлению благодарности Президента Российской Федерации

Казаков Владимир Павлович – ученый-филолог, специализирующийся на изучении проблем грамматики, прежде всего синтаксиса, современного русского языка, а также стилистики. Владимир Павлович опубликовал более 90 научных трудов, в том числе 3 монографии. Публикации Казакова В.П. проиндексированы в международной наукометрической базе данных и системе цитирования Scopus.

Казаков В.П. принимал деятельное участие в крупных проектах по созданию учебно-методического комплекса по синтаксису современного русского языка, по созданию школьного энциклопедического словаря «Русский язык». Словарь включает в себя свыше 600 статей, около 150 из них освещают понятия, не имеющие соответствий в школьном курсе русского языка. Всего в словаре рассматривается около 1 500 лингвистических понятий, объясняемых простым и понятным языком, что особенно важно для школьной аудитории.

В рамках педагогической деятельности на протяжении трех лет Владимир Павлович преподавал русский язык в Гвинее в Политехническом институте имени Г.А. Насера (г. Конакри), где обучил русскому языку около 100 студентов. Под научным руководством Владимира Павловича защищены 4 диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Под руководством Казакова В.П. на Кафедре русского языка как иностранного и методики его преподавания Санкт-Петербургского государственного университета развивались программы академической мобильности, в программе магистратуры «Русский язык и русская культура в аспекте русского языка как иностранного» были сформированы основы для блоков элективных дисциплин по функционально-семантическому направлению, лингвокультурологии и исследованию текста, соответствующие современным направлениям лингвистических исследований, в частности, в области русского языка как иностранного. В программе бакалавриата «Русский язык как иностранный» разработана дисциплина на английском языке «Русская ментальность: лингвистический аспект».

На протяжении 10 лет Казаков В.П. руководит работой секции русской грамматики одного из крупнейших научных форумов по филологии в стране – Международной научной филологической конференции имени Л.А. Вербицкой, проводимой в Санкт-Петербургском государственном университете. На конференции рассматриваются вопросы по разнообразной научной тематике – от общего языкознания и теории литературы до междисциплинарных исследований, методики преподавания, перевода и тестологии. Ежегодно в конференции принимают участие до 1 000 исследователей, в качестве приглашенных докладчиков выступают виднейшие российские и зарубежные филологи. Сборники избранных трудов конференции индексируются в международных наукометрических базах данных и системах цитирования.

Казаков В.П. организовал проведение в Университете цикла встреч филологов и лингвистов «День русской орфографии». В рамках данного цикла он организовал проведение акции «Университетский диктант», участие в которой приняли около 80 универсантов, в том числе учащиеся Академической гимназии имени Д.К. Фаддеева и Медицинского колледжа Санкт-Петербургского государственного университета. По результатам проведенной акции был составлен комплекс упражнений, нацеленных на отработку различных аспектов орфографии и пунктуации.

За заслуги в области филологии и вклад в развитие науки и высшего образования ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» об объявлении Казакову Владимиру Павловичу благодарности Президента Российской Федерации.

Проректор по организации работы с персоналом



В.В. Еремеев

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

кандидата химических наук, доктора геолого-минералогических наук, доцента,
профессора Кафедры геохимии Санкт-Петербургского государственного университета

Чарыковой Марины Валентиновны

к объявлению благодарности Президента Российской Федерации

Чарыкова Марина Валентиновна – специалист в области химических и геолого-минералогических наук. Она осуществляет научно-педагогическую деятельность в области применения теоретических и экспериментальных методов физической и аналитической химии в различных областях геологии и экологии. Марина Валентиновна разработала более 10 авторских лекционных курсов, один лекционный онлайн-курс, размещенный на национальной образовательной онлайн-платформе «Открытое образование». Марина Валентиновна подготовила более 25 выпускников, работающих в различных геологических и экологических организациях России. Под ее научным руководством защищены 4 диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Марина Валентиновна организует проведение ежегодного «Геологического международного студенческого саммита», который собирает более 150 обучающихся из различных вузов России и стран ближнего зарубежья. В 2023 г. под ее руководством была организована первая Студенческая школа в области наук о Земле, в которой приняли участие 30 студентов из вузов России и Белоруссии, специализирующиеся в области геологии, почвоведения, экологии и геоботаники.

Более 15 лет Марина Валентиновна руководит работой коллектива Кафедры геохимии Санкт-Петербургского государственного университета. Марина Валентиновна дополнила тематику научных исследований, проводимых коллективом Кафедры, новыми актуальными направлениями «Изотопная геохимия и геохронология» и «Термодинамика геохимических процессов». Под руководством Чарыковой М.В. осуществляется теоретическая разработка и практическое применение различных методов определения возраста геологических объектов, проводится изучение физико-химических процессов формирования минералов, горных пород и руд. Марина Валентиновна модернизировала приборную базу на Кафедре, что позволило перевести выполнение аналитических работ и учебных занятий на современный инструментальный уровень.

В своих научных работах Чарыкова М.В. развивает экспериментальные и теоретические методы термодинамики в применении к изучению геологических объектов. Подобные исследования актуальны для определения ряда свойств редких минералов и условий их образования, выявления физико-химических параметров и механизмов протекания геохимических процессов, установления закономерностей поведения и форм нахождения химических элементов в природных системах, что влияет, в частности, на их биологическую доступность и потенциальную опасность.

Чарыкова М.В. руководила выполнением исследовательских работ в рамках 5 грантов Российского фонда фундаментальных исследований, неоднократно проводила совместные исследования в Кильском университете имени Кристиана Альбрехта (Германия) и Фрайбергской горной академии (Германия). В рамках данных проектов были проведены экспериментальные работы по определению термодинамических параметров редких минералов и разработаны количественные модели экзогенного минералообразования в современных бассейнах эвапоритовой седиментации и в зоне окисления сульфидных руд. За последние 5 лет Марина Валентиновна руководила проведением работ в рамках 5 договоров с научными и производственными организациями, результатом которых стала разработка системы комплексного экологического мониторинга крупнейшего в России предприятия по добыче и производству сульфата натрия, а также серия прогнозных расчетов для создания оптимальной схемы переработки концентрированных технологических растворов. За последние 5 лет Чарыкова М.В. участвовала в реализации двух научных проектов, посвященных проблеме разнообразия минеральных видов в природе и их эволюции в геологической истории. Чарыкова М.В. опубликовала более 200 научных работ, в том числе 4 научных монографии и 5 учебных изданий.

В международной наукометрической базе данных и системе цитирования Scopus у Марины Валентиновны проиндексировано 100 публикаций, индекс Хирша равен 11.

За заслуги в области геологии и вклад в развитие науки и высшего образования ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» об объявлении Чарьковой Марине Валентиновне благодарности Президента Российской Федерации.

Проректор по организации работы с персоналом



В.В. Еремеев